

不改变行业运行现状 明确管理人法律地位

投资单只私募基金门槛:100万元

本报讯(记者 许超声)中国证监会昨天公布了《私募证券投资基金业务管理暂行办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

中国证监会有关部门负责人表示,新修订的《证券投资基金法》将非公开募集基金纳入了调整范围,根据法律授权以及当前资产管理行业的格局,中国证监会起草了《暂行办法》,以规范私募基金业务活动,保护投资者的合法权益,促进私募基金行业健康发展。

监管区别于公募基金

证监会有关部门负责人介绍,考虑到私募基金运作形式相对灵活,投资者具有一定风险识别和承受能力,而且私募基金不公开向公众发行,外部风险较小,因此对私募基金的监管明显区别于公募基金。

《暂行办法》贯穿了行业自律精神,对私募基金的日常管理、投资运作不做限制性规定,不做准入门槛,由基金管理人自行运作,但对基金份额持有人利益优先、防范内幕交易和利益输送、严禁侵占、挪用基金财产、欺诈客户以及“老鼠仓”行为等基金管理人及其从业人员应当遵守的底线规范作了规定,其主要目的在于明确私募基金管理人法律地位,掌握行业基本具体情况,同时不改变私募基金行业运行现状,不增加监管成本。

在基金管理人登记方面,《暂行办法》要求证券资产管理规模超过1亿元的机构应当到基金业协会进行登记。这些机构不仅包括目前的“阳光私募”管理机构,还包括PE、VC等机构,只要其管理的产品中,投资于公开发行的股份有限公司股票、债券、基金份额以及中国证监会规定的其他证券及其衍生品种的规模累计在1亿元人民币以上,即应当进行登记。

管理超亿元机构须登记

同时,为了避免不良机构通过登记进行增信,登记机构需具备实缴资本1000万元以上,最近三年没有违法违规记录,并且要求有相应资质人员。

在合格投资者方面,《暂行办法》规定,自然人需符合个人或者家庭金融资产合计不低于200万元人民币、最近3年个人年均收入不低于20万元人民币、最近3年家庭年均收入不低于30万元三项条件中的任一条件;公司、企业等机构需满足净资产不低于1000万元人民币的条件。合格投资者投资于单只私募基金的金额不得低于100万元人民币。

身家200万元方可参与

证监会有关负责人表示,《暂行办法》对于应在中国基金业协会登记的私募基金进行了规定,未登记的私募基金在投资者门槛方面不受上述限制。

Wind数据显示,添富医药、添富价值、添富民营活力3只基金今年以来的业绩排名分别为第一、第六和第九;最近一年排名分别为第三、第九和第十,最近两年排名分别为第八、第五和第三;成立已满3年的添富价值精选在最近三年的业绩排行榜中也高居同类产品前三。

两只绩优基金 打开申购之门

本报讯(记者 许超声)今起至2月25日,华安月月鑫短期理财基金开放申购。华安月月鑫已成功运作8期,其中2013年第一期运作到期A、B份额分别取得4.589%和4.825%年化收益率,为其成立以来各期运作收益最高纪录。

国内首只期间债基——国联安信心增长定期开放基金在首个封闭期收益率超过10%后,明起在交行、招行、中信银行等开放申购5天。该基金首个封闭运作期内A、B份额回报分别为10.58%、10.27%,在139只同类基金中分列第六、第七。

汇添富基金业绩 “跑进”第一梯队

Wind数据显示,添富医药、添富价值、添富民营活力3只基金今年以来的业绩排名分别为第一、第六和第九;最近一年排名分别为第三、第九和第十,最近两年排名分别为第八、第五和第三;成立已满3年的添富价值精选在最近三年的业绩排行榜中也高居同类产品前三。

资金蜂拥买入 交易型货币基金

本报讯(记者 许超声)1月底登陆上证所的华宝添益交易型货币基金近日在二级市场被“抢筹”,节前最后一个交易日交易量飙至7.29亿元,仅次于沪深300ETF和上证50ETF,并现超高溢价——100.098元/份,双双创下挂牌以来新高。

新浪微博去年“进账”6600万美元

大多数广告收入来自社交媒体展示广告

本报讯(记者 胡晓晶)新浪昨天下午公布的财报显示:2012年新浪实现净营收5.293亿美元,较上年增长10%。其中,新浪微博的总收入约为6600万美元。截至2012年12月底,新浪微博注册用户数超过5亿,同比增长74%;日活跃用户数达到4620万,仍然领跑中国最大的社交圈。

据悉,新浪微博有77%的年度收入来自于广告,数额超过5000万美元。据新浪方面透露,目前大多数微博广告收入还是来自基于社交媒体的展示广告。另外,从2012年第四季度开始,微游戏及会员等增值服务的收入环比增长65%,为新浪微博贡献

了23%的年度收入,成为微博收入新的增长点;还有去年底新浪微博开卖小米2手机,也开始了国内社交营销的新尝试。“目前,新浪微博活跃用户中有75%使用移动端登录微博。所以2013年我们在扩大微博商业化规模的同时,还要将所有主要产品线的聚焦点都转向移动互联网。”新浪CEO兼董事长曹国伟表示。

昨天,新浪还宣布了最新管理层任命决定,首席运营官(COO)杜红升任首席运营官兼联席总裁,同时任命许良杰为首席技术官(CTO)兼联席总裁。后者还曾担任过网易的CTO,是网易上市的核心团队成员。

引入征信平台 简化操作流程

浦发“货代通”助力货代企业融资

本报讯(记者 谈璿)近日,浦发银行在上海地区推出“货代通”产品,为从事国际货代业务的企业提供便捷高效的融资服务。

随着上海国际航运中心建设的步伐加快,上海航运服务业正迎来巨大的发展机遇。作为航运服务业的代表,国际货代行业在进出口商品物流业务链和信息链中处于核心地位,但一直面临垫付资金量大、自有资金不足、缺乏融资渠道、银行缺乏征信手段等一系列问题。

根据货代企业轻资产重流转、应收账款账期短且债务人分散、发票金额小数量多等特征,浦发银行创新推出了

“货代通”产品。它基于传统的应收账款池融资产品,为企业提供选择自由的随借随还服务;同时,引入“商运通”征信平台,简化了操作流程,提高了融资申请和审批效率;在此基础上,浦发进一步引入海关评级体系,能够根据企业的行业特征,重点支持行业经验丰富、客户基础稳定、具有一定核心竞争力的优质货代类企业,极大提高了这些优质货代企业的融资额度。